

卡扎菲遗体 秘葬沙漠

参加葬礼人员发誓永远不会透露坟墓地点

□中国日报供本报特稿

据英国媒体报道,利比亚执政当局“过渡委”称,卡扎菲和儿子穆塔西姆的遗体已于当地时间10月25日凌晨在一个未知地点下葬。另外,面对国际社会的强大压力,“过渡委”24日终于承诺对卡扎菲的死因展开调查。

核心提示

卡扎菲父子的遗体被停放在米苏拉塔的一个冷藏室。



1 “一代狂人”被秘密下葬

半岛电视台援引利比亚“过渡委”的消息说,已将卡扎菲父子的遗体埋葬在沙漠地带的一处秘密坟墓。“卡扎菲及儿子穆塔西姆已于凌晨在一个秘密地点被妥善下葬,我们将陆续披露更多细节。”一名“过渡委”高级官员25日告诉记者。米苏拉塔一名军事官员也证实了这一消息。

自“一代狂人”卡扎菲20日死亡后,“过渡委”一直把他

的遗体停放在米苏拉塔一间冷藏室供人们参观,直到遗体开始腐烂,才终于在24日停止对外开放。一名官员当天告诉记者:“卡扎菲的遗体将于明天下葬,届时将举行一个简单的仪式,有宗教人士出席,具体地点不能公开。”另一名官员在数天前曾表示,卡扎菲的葬礼将只有4人参加,这些人都会在《古兰经》面前发誓永远不会对外透露地点。

“过渡委”官员还说,连日来他们与苏尔特的卡扎菲部族人士探讨了卡扎菲下葬的具体地点以及方式,还有米苏拉塔的武装人员在交出遗体后将得到怎样的补偿等事宜。

2 53名卡扎菲支持者被处决?

就在“过渡委”疲于应对国际社会有关卡扎菲死因的强烈质问之时,总部设在美国纽约的一个人权观察组织要求“过渡委”对苏尔特一家酒店内发现的53具疑似卡扎菲支持者的尸体作出解释。人权观察组织表示,他们的成员于23日在苏尔

特的马哈利酒店发现了堆积如山的尸体。当该组织成员赶到时,有大约20名当地居民正在将这些尸体放在裹尸袋中,准备埋葬。该组织发言人说:“我们在苏尔特一座废弃的酒店中发现了53具已经腐烂的尸体,看起来这些人生前是卡扎菲的支持者,其中一些人双手被绑在背后,并被枪击射杀。我们希望利比亚当局能够迅速注意到这一事件,并调查清楚究竟发生了什么。”

连日来,联合国要求调查卡扎菲的死因,卡扎菲家人也要知晓死亡真相。面对国际社会的巨大压力,利比亚执政当局24日已经承诺对卡扎菲的死因展开调查。

3 次子赛义夫正试图逃离利比亚

卡扎菲死后,目前外界关注的焦点落在了他的二儿子赛义夫身上,后者曾被广泛视为卡扎菲的继承者。在多次传出被俘的消息后,“过渡委”官员24日称,赛义夫正在试图逃离利比亚,而当局很难将其俘获。“他目前就在利比亚与尼日尔和阿尔及利亚交

界的三角地带,处于加特以南地区,手持一份伪造的利比亚护照。”一名官员说。

此官员还表示,卡扎菲的前情报主管塞努西在策划帮助赛义夫逃脱。“该地区非常难以控制或者包围,它地处沙漠,有很多出口”。

4 希拉里要求洛克比空难主犯重返监狱

英国《每日邮报》24日披露,本月初访问利比亚的美国国务卿希拉里已经对该国新领导人明确表态,要求将洛克比空难主犯迈格拉希重新押回监狱,在铁窗中度过余生。

现年59岁的迈格拉希因策划1988年洛克比空难在2001年入狱,而后于2009年被苏格兰方面释放,原因是医生诊断他的生命只剩下3个月,但迈格拉希至今都没有死去。他回国后受到了英雄般的欢迎和利比亚时任领导人卡扎菲的接见。美国方面一直对此不满,认为释放迈格拉希是英国与利比亚妥协的结果。

“我们要看到他重新被监禁起来,最好是在苏格兰,因为他应该在那里服刑,”希拉里表示,“但如果不行,其他地方也可以,因为我们认为他被释放是法律上的错误。”

5 查尔斯王储对卡扎菲“阿谀逢迎”

英国与利比亚的双边关系在利比亚开战以来被陆续曝光,从政界人士到王室成员都曾为改善两国关系而努力,特别是前首相布莱尔与卡扎菲家族保持着异常亲密的私人友谊,这些历史文件让现在的英国政府十分尴尬。

最新披露的是查尔斯王储2007年6月7日写给卡扎菲的一封信,是近日在卡扎菲次子赛义夫的废弃官邸中被人发现的。查尔斯在信中称卡扎菲为“阁下”,对他的工作大加赞赏,并表达了希望增进两国关系的愿望。英国媒体将这封信的内容概括为“阿谀逢迎”。

利比亚当局宣布两周内成立过渡政府

□新华社的黎波里10月24日电(记者 朱小龙 郑开君)

利比亚“全国过渡委员会”主席贾利勒24日在班加西说,当局预计大约在两周内组建过渡政府。

贾利勒说,利比亚当局正在讨论成立新过渡政府问题,预计两周内将有结果。他说,贾布利勒22日宣布辞职后,当局下周将讨论领导新政府的人选。

关于“过渡委”执行委员会石油和财政部长阿里·塔古尼是否会成为贾布利勒的继任者,贾利勒说,塔古尼表现出色,但“现在谈论这一问题为时尚早”。

利比亚执政当局23日在班加西宣布全国解放,称利比亚人民的未来将由他们自己创造。